
（回答者８５人）
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短時間にいろんなことが整理できた 24 28.2%

その他 1 1.2%

自分の考えを確かめられた 14 16.5%
これからの課題がはっきりした

いろんな人と知り合いになれた 52 61.2%

不明・未回答

不明・未回答 3

あまりできなかった 3 3.5%
できなかった

理理理理
解解解解
度度度度

問２．今回の代表者学
習会（ワークショップ）に
ついて、全体の印象は
いかがでしたか？

問３．グループ内の意見
交換はどうでしたか？

問５．次回の学習会へ
の参加は？

問４．今回の代表者学
習会（ワークショップ）で
気づかれたことは？（複
数回答可）

0.0%

④ワークショップのやり方が楽しく、また、参考になりました。（40代、女性）

不明・未回答 4 4.7%

③このような学習会が開催されることは大変意義あることであると思います。各地区の代表者が
出席する会であることも分かりますが、参加者の平均年齢が少し高いのではないかと思う。（30
代、男性）

参加できない

②もう少し若い世代が参加すると良いのではないでしょうか。各班小学生の親世代が少ないと
感じました。（30代、女性）

①自分の考えていた長所だと思っていた点が、人によっては短所になると気づきました。答えが
ない状況で、何かを作り出すのは本当に多くの人が参加しなければならないと感じました。（20
代、女性）

0
わからない 6 7.1%

ぜひ参加したい 29 34.1%
都合がつけば参加したい 46 54.1%

50.6%
参考となる意見がたくさん聞けた 42 49.4%
さまざまな情報を得ることができた 43

56.5%
37.6%
1.2%
0.0%

0 0.0%

よかった
まあまあ
工夫が必要
その他

48
32
1
0

3.5%

活発にできた 50 58.8%
ある程度できた 29 34.1%

その他 0 0.0%

14 16.5%
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属属属属
性性性性

性別 男性４６人、女性３６人、不明・未回答３人

年齢
20歳代―２人、30歳代―４人、40歳代―７人、
50歳代―１５人、60歳代―２９人、70歳以上―２７人、不明・未回答―１人

4 4.7%

⑩ファシリテーターの指導のもと始めてのワークショップが面白くできた。こんな学習会なら参加
もいとわない。（70代以上、女性）

⑤住民が感じていることはここでわかるが、ほんとうの実態をうつし出すデータなどは何もないの
で、そういったものを見る機会も必要なのではないかと思います。（50代、女性）

⑨小学校区を基点としたコミュニティセンターの設置は最も望んでいた。（70代以上、男性）

※主な感想・意見は、各年齢・性別ごとに無作為に抽出しています。

主主主主
なななな
感感感感
想想想想
・・・・
意意意意
見見見見

⑦自分ひとりでは分からない事もワークショップで気づかされる事が多かった。（60歳以上、女
性）

他、感想記入１４件

⑥個人（ひとり）の情報は限られるが多数の人の意見をきくと自分の情報量が増加するのを実感
しました。（50代、女性）

⑧考えている点は共通点が多い。他の行政区の様子は知り得ていない。（70代以上、男性）


